

# 活力新城 美丽蝶变

## ——长三角百家媒体看奉贤活动举行

本报记者 尚家起 摄影报道



在长三角一体化的历史机遇中融入发展,在智能制造的产业升级中拥抱发展,在美丽乡村的迭代升级中感受发展……9月19日至21日,长三角百家媒体看奉贤大型全媒体采访活动在奉贤举办。活动由中共上海市奉贤区委宣传部、上海市奉贤区政府新闻办、新华社长三角中心主办,奉贤区融媒体中心、新华网长三角中心承办。活动邀请了来自沪苏浙皖的百余家媒体走进产业新城、街镇社区、生态园林,记录奉贤“活力新城,美丽蝶变”的发展新貌。淮南日报社作为受邀媒体参加了活动。

奉贤区地处上海南部,东倚浦东新区、西接金山和松江、南临杭州湾、北枕黄浦江,地理位置优越,文化底蕴深厚。在19日的活动启动仪式上,中共上海市奉贤区委常委、宣传部部长吕将表示,在长三角一体化发展的进程中,奉贤紧扣“一体化”和“高质量”两个关键词,发挥了先行探路、引领示范、辐射带动作用。“长三角媒体看奉贤”看的不仅是奉贤的城市、奉贤的发展、奉贤的精神,也是整个长三角一体化发展的美好未来。

### 看新城:特色产业群引领发展

“十四五”以来,奉贤新城坚持以产业发力为重点,以改革创新为突破点,以优质项目为抓手,推动奉贤新城成为上海未来发展战略空间和重要增长极。

活动期间,长三角百家媒体走进以江海村“江海蜂巢”总部办公商务区、俊达产业园、星海立方为代表的特色产业群,了解奉贤区推进新兴产业落地,引领智能制造升级的最新成果。

上海阿波罗机械股份有限公司主要从事各类高端核电用泵系统以及核燃料循环、后处理相关设

备的集成研发、制造、供应链管理。2001年在南桥成立以来,公司致力于专注探索“中国智造”。由该公司团队研制的核电站海水循环泵关键技术研究及工程应用攻克了10余项关键技术,并获得了中国机械工业联合会科技进步二等奖、中国核能行业协会科学技术进步二等奖。

在一批龙头企业的引领下,奉贤新兴产业集群正在加快形成。2023年,奉贤美丽大健康产业规模超千亿元,东方美谷品牌价值达到338亿元。新能源汽配产业持续发力,规上产值同比增长40%。数智新经济加速发展,阿里云能力中心等一批优质企业落户数字江海。

吕将表示,奉贤正立足“新片区西部门户、南上海城市中心、长三角活力新城”定位,通过科技创新引领构建现代化产业体系,全面打造上海先进制造业重要承载区、前沿技术转化首选区、人才创新创业活力区、生态宜居产城融合区。

### 看民生:前瞻布局打造幸福之城

作为本次长三角百家媒体看奉贤活动的采访点之一,奉贤区头桥街道新建成的综合为老服务中心总建筑面积为511.8平方米,能够为周边高龄居民提供包括日间照料、健康咨询、日常助餐在内的多项服务。正式运营后,这里将为高龄人群提供丰富的文化娱乐活动,让他们从“养老”变成“享老”。

从头桥街道家门口的养老中心,到海兴社区居民身边的“幸福生活圈”,再到奉浦街道的“双美试验”(人人争做美好生活供应商、人人成为美丽家园建设者),在人民城市理念的引领下,奉贤区坚持以前瞻布局,打造幸福之城、希望之城。今年,奉贤计划新建5所中小幼学校,新增高质量幼儿园3所、托

幼一体园9个、社区“宝宝屋”4个,社区托育宝宝屋街镇覆盖率100%。在医疗保障方面,奉贤区公共卫生中心将在年内投入运营,新华医院奉贤院区项目也即将建成。

宜居宜业是奉贤打造幸福城市的重要目标。作为上海“五大新城”之一的奉贤正加快助圆新市民、青年人的“安居梦”。今年,奉贤计划建设筹措保障性租赁住房1486套,供应1200套,供应“新时代城市建设者管理者之家”床位638张。在“筑巢引凤”方面,奉贤还针对高层次人才出台一系列政策,确保“新奉贤人”进得来、留得住、住得安、能成业。

同时,奉贤还将数字化建设与改善民生福祉相结合,提升“一网通办”“一网统管”治理效能,围绕数字设施、公共空间、数字家园、未来产业四大类别,建设完善便捷就医服务数字化专项应用场景、智慧养老院等项目,推动新城生活数字化。

### 看生态:绿水青山绘就美丽乡村

金海湖畔,波光粼粼;田字绿廊,一川烟雨。漫步在今天的奉贤,“九宫格里看天下,一朝梦回五千年”的城市意境如同将人带入了一幅现实版的《富春山居图》。这里是国际都会,也是江南水乡;是产业之都,也是公园城市。

美丽乡村串点成线、串珠成链。2023年,奉贤入选全国首批文化产业赋能乡村振兴试点名单。全区新增市级乡村振兴示范村2个、美丽乡村示范村7个。

庄行老街文化古韵传承至今已有1600多年,其所在的南桥塘历史文化风貌区被列入上海市44片风貌区之一。近年来,庄行镇以南桥塘历史文化风貌区和庄行老街为核心,采取“留、改、拆、建、美”并举方式,开展全市首例拆整结合类的冷江雨巷“城中村”改造,带动庄行古镇整体有机更新。未来,这里将成为“千年古韵、历史名镇、冷江雨巷、田园牧歌”为特色的新江南古镇。

美丽乡村激活美丽经济。在西渡街道,益民村盘活闲置老旧厂房资源,引进“孚日田野艺术空间”,通过老旧厂房改造,将空间艺术与乡村原味结合,让原有风貌耳目一新,成为益民村一道靓丽新风景。

奉贤新城拥有得天独厚、通江达海的地理位置和水绿交融、环城林廓的独特自然禀赋。2023年,奉贤成功入围国家森林城市创建名单。随着“一村万树”行动开启,全区新增森林3500亩、各类绿地101公顷、绿道23.7公里、立体绿化2万平方米。现在,奉贤全区公园总数已经达203座,全时段开放共享率达98%,居全市前列。

奉贤区区长王益群表示,“五个新城”战略有力推动了奉贤经济社会快速发展。奉贤将始终坚持“人民城市”理念,对标最高最好,全力打造美丽宜居的活力之区、令人向往的未来之城,让天下英才近悦远来,让人民群众幸福安康。

## 美食节上 赏美景品美食热闹非凡

9月20日下午,八公山区山王镇闪冲村第二届牛肉汤美食节现场人声鼎沸,热闹非凡,牛羊肉汤、绿豆圆子、大救驾、板栗、南塘村竹荪以及丁山村葡萄等各类美食让人垂涎欲滴,各式各样的摊位琳琅满目,吸引着每一位过客能停下脚步,细细品味。

据介绍,此次活动属于八公山区第五届文旅节分会场,让游客在品尝美食的同时,也能感受当地文化的独特魅力。

本报记者 郑洁 摄影报道

